

COMPTE RENDU N° 8 DU CONSEIL SCIENTIFIQUE Du 28 mai 2015

Présents : Dolorès ALBARRACIN ; Régis BARRAUD ; Lydie BODIOU ; Cédric BOUQUET ; Guillaume BOURGEOIS ; Christelle CAZAUX-KOWALSKI ; Edina BOZOKY (remplaçante François Dubasque) ; Anne JOLLET ; Agnès JOUTARD ; David LESSAULT ; Alexandra ROUX (remplaçante Gilles Marmasse) ; Laurence ELLENA (remplaçante Gilles Moreau) ; Cyril PERRET ; Dominique ROYOUX ; Nicolas VIBERT

Excusés : Éric PALAZZO ; Cécile Treffort ;

Invités : Catherine MÂLE

Le conseil commence par la présentation de Guillaume Bourgeois nouveau directeur du laboratoire CRIHAM, qui rejoint donc à ce titre le conseil scientifique.

① Approbation procès-verbal

- PV N° 6 du 26 mars 2015 :

Adopté à l'unanimité moins 4 abstentions

② Enseignants invités

Un dossier est déposé par le département d'Histoire et le CESCМ, souhaitant accueillir Marianne SAGHY de nationalité Hongroise, pour un séjour d'une durée de 2 mois à compter du 1^{er} mars 2016.

Avis très favorable du CESCМ et avis très favorable du département d'Histoire.

Avis très favorable à l'unanimité du conseil scientifique

③ Informations générales

► Rencontres entre la direction de SHA et la MSHS :

La direction de la composante et la MSHS souhaitent renforcer leur coopération. La MSHS est un partenaire privilégié pour notre UFR et une structure majeure pour les sciences humaines à Poitiers en général. Parmi les points importants sur lesquels l'UFR et la MSHS souhaitent travailler : (1) coordonner nos projets et améliorer la concertation et la visibilité concernant les soutiens apportés aux opérations de recherche (colloques, journée d'études,...), la MSHS

soutenant déjà des actions en lien avec ses trois axes de recherche, (2) réaliser un travail de communication (entre autre un calendrier des opérations/manifestations scientifiques croisé avec la composante Lettres & Langues), (3) développer la collaboration entre la cellule d'appui à la recherche et les services de la MSHS (la MSHS dispose notamment du matériel nécessaire à l'impression de posters).

► **Rencontre de l'assesseur à la recherche avec le Vice-président Recherche :**

Différents dossiers ont été évoqués, comme l'importance du dispositif d'aide à la publication pour notre secteur, les spécificités des laboratoires et recherches en SHA, et le processus d'autoévaluation des laboratoires.

► **Rencontre entre la direction de SHA, la direction de Lettres & Langues et le Vice-président Recherche (F. Becq), et le VP délégué (M. Briand).**

Il existe des collaborations entre certains départements et laboratoires de SHA et L&L. Des laboratoires sont adossés aux deux composantes.

Pour favoriser la coordination et la concertation entre les laboratoires du secteur des sciences humaines, dans la perspective de l'autoévaluation et la préparation du prochain contrat, une rencontre entre les deux conseils scientifiques de ces composantes, avec le vice-président Recherche, est programmée le 16 juin à 16h en Lettres & Langues.

► **Prochains conseils scientifiques**

Un conseil doit être fixé avant le 17 juin pour traiter les dossiers de CRCT, éméritats, décharges d'accompagnement de projets de recherche de jeunes MCF. La date retenue est le 15 juin (à 14h00).

Lancement de l'appel BQR UFR 2nde vague. Les dossiers sont à retourner pour fin juin. Un conseil est donc prévu le 2 juillet à 14h (à l'heure où ce compte rendu est diffusé le CS prévu le 02 juillet a été reporté au 08 juillet).

L'assesseur à la Recherche



Cédric BOUQUET